

石化员工素质高 拾金不昧又双叟上“新”



本报讯(通讯员 葛如俊 摄影报道)5月19日,三位市民将一面“情系百姓 拾金不昧”的锦旗送到中石化安徽淮南淮河大道加能站,代表家人向该站员工表示感谢。

原来,5月4日一早,客户李先生不慎将装有1.3万元现金的背包落在了中石化安徽淮南淮河大道加能站,该站经理朱永玲发现后,将背包收起来等待客户前来认领。没承想,一直无人来认领。

当晚,站经理和员工赵逸辉在监控下打开背包,才发现背包里面居然有一厚沓现金和一张身份证,遂立

即进行了报警处理,希望通过警方第一时间找到失主。民警通过视频取证、信息查找,最终确定了失主身份。当民警联系失主李先生时,他惊喜万分地表示:自己正懊恼丢了合同定金,没想到失而复得了,石化员工就是素质高。

5月5日,李先生委托父母专程来到淮河大道加能站,送上1000元现金表示感谢,被该站员工婉拒。半个月之后,李先生的父母及舅舅又将定制好的锦旗送到加能站,再次为石化员工的拾金不昧精神点赞。

播下求知的种子 筑梦象牙塔

安理大邀洞山中学学子入校开展研学活动

本报讯(记者 尚家起 摄影报道)为促进科普教育与社会服务相结合,进一步拓宽学校科技创新活动的社会影响力和参与面,5月19日,安徽理工大学电气与信息工程学院邀请洞山中学120余名师生前往校内开展研学活动。

活动伊始,在讲解员的带领下,同学们井然有序地进入校史馆,伴随着讲解追溯安理大发展历程,深入了解学校自1945年建校以来,在各个重大时间节点发生的重大事件,全方位领略学校办学特色、科技创新、社会服务、校园文化等方面内容。馆内的每一件展品、每一幅展板,无不吸引着学生们的眼球,在学生们的我心中种下了安理之缘的种子。

活动第二站,同学们来到百川楼实验中心,实验老师们用通俗易懂的语言介绍了特斯拉线圈、电磁炮、电压互感的原理,并邀请学生们现场演示了实验过程。随后,又带领学生近距离观摩了近些年学院大学生们制作的机器狗、智能车等作品。孩子们积极互动,提出了各种各样的问题,老师们通过比喻、类比、简化的方式一一解答,加深了他们对电磁场、变压器、能量转换电路等科学名词的印象。

研学中,学生们还来到安理大挑战杯展览馆、图书馆、美育馆、体育馆等场所,仔细参观了解各场馆功



能。在挑战杯展览馆,同学们对科技创新作品表示了浓厚兴趣,并对现代大学生的创新能力和创新思维啧啧称赞。

“本次活动不仅燃起了孩子们对科学的浓厚兴趣,在他们心中种下科研报国的小小种子,更对塑造学校良好形象起到积极推动作用。后续,学院还将邀请附近小学、社区居民代表参与到此类活动中来。”安理大电气与信息工程学院相关负责人说。

筑牢特种设备 安全底线

本报讯(记者 张明星)近日,为确保全区在用特种设备安全平稳运行,谢家集区市场监督管理局组织开展了特种设备检查工作,守牢特种设备安全底线。

执法人员对辖区内特种设备使用单位进行了细致全面检查。重点检查起重机械、电梯等特种设备风险辨识管控和隐患排查治理是否到位;特种设备作业人员是否经过培训、持证上岗;特种设备是否在检验有效期内、日常维护保养制度是否落实;是否制定应急处置预案并组织演练等。对检查中发现问题,要求及时整改,同时要求企业严格落实特种设备排查要求,建立好特种设备台帐,通过台帐数据实行动态监管,做到及时发现、及时处理问题。下一步,该局将持续开展安全检查,确保辖区内特种设备的安全运行。

学法用“典” 增强法律意识

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 韩玮玮)为进一步宣传《中华人民共和国民法典》,增强居民的法律意识,5月20日上午,田家庵区国庆街道百花园社区邀请了社区法律顾问王娟律师开展《民法典》“小区物业管理”法律知识专题讲座。

王律师围绕新增居住权的意义、如何保护相邻权内容、《民法典》关于业主自治和物业服务的新规三个方面展开,重点讲解与人们日常生活息息相关的公共收益、高空抛物、飞线充电等热点问题。整场培训内容丰富、亮点纷呈,让参会居民及物业管理人员对相关有了更全面地理解和更深刻地把握,解答了大家心中的疑问,促进了法治社区的建设。

长三角一体化创造城市管理工作新机遇

本报讯(通讯员 房澄)自2018年长三角一体化发展上升为国家战略以来,长三角三省一市各项领域间的合作交流日趋频繁,城市管理领域的工作交流也逐渐增多。日前,淮南经开区城管大队就与南京城管合作办理了一起案件。

近日,淮南经开区城管大队在办理辖区内一件转包、违法分包案件时,其中一家涉事公司地处南京市建邺区。在用EMS将案件相关文书邮寄给该单位,均被以“查无此地”为由退回并尝试多种联系方式无果后,大队执法人员与南京市建邺区城管取得联系,告

知其案件概况,寻求业务帮助。

南京城管主动提出赴现场了解情况,并于当天下午前往涉事公司所在地,发现已人去楼空。两日后,淮南城管执法人员前往南京,在建邺区城管执法人员的陪同下,来到涉事公司所在地,共同见证现场情况,有力推进了案件的后续处理。

通过此次交流合作,城管执法人员更加体会到长三角城市管理一体化带来的极大便利。随着长三角一体化的持续深入,大队也将继续抢抓机遇,为淮南经开区的城市管理工作注入新活力。